
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος για τις σχέσεις
του Πατριαρχείου Μόσχας με κατά τόπους
Ορθόδοξες Εκκλησίες
Κατά την ομιλία του ενώπιον των αρχιερέων που βρέθηκαν στην Αίθουσα Συνελεύσεων του
Καθεδρικού Ναού του Σωτήρος της Μόσχας ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας αναφέρθηκε
αναλυτικά στις σχέσεις με ορισμένες κατά τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες.

Συγκεκριμένα άγγιξε το θέμα των σχέσεων με την Εκκλησία Γεωργίας. Σύμφωνα με την συνεννόηση
που επιτεύχθηκε οι δυο Εκκλησίες αντήλλαξαν τους εκπροσώπους τους. Στη Μόσχα και στην
Τιφλίδα αντίστοιχα διορίσθηκαν κληρικοί, οι οποίοι εκτός από τα ποιμαντικά τους καθήκοντα σε
περίπτωση ανάγκης θα εκπροσωπήσουν τις Εκκλησίες τους. Επιπλέον, στο διάστημα της
περασμένης χρονιάς διαρκούσε ένας εντατικός διάλογος με την Ορθόδοξη Εκκλησία της Γεωργίας
σχετικά με ορισμένα επίκαιρα θέματα του διμερούς ενδιαφέροντος.

Αναφερόμενος στην Σερβική Εκκλησία ο Πατριάρχης Κύριλλος υπενθύμισε την εκλογή στον
Πατριαρχικό Θρόνο Σερβίας στις 22 Φεβρουαρίου του Επισκόπου Νύσσης Ειρηναίου. «Αυθημερόν
συνεχάρην από καρδιάς τον νεοεκλγέντα  Πατριάρχη και κατά την ιδιαίτερη ομιλία μας
τηλεφωνικώς και δια της επιστολής, τόνισε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας. Την επομένη
στο Βελιγράδι πραγματοποιήθηκε η πρώτη ενθρόνιση αλλά η βασική και η πανηγυρική ενθρόνιση
του Πατριάρχη Ειρηναίου θα γίνει μετά το Πάσχα στην παλαιά έδρα στο Πατριαρχείο Πεκίου στο
Κόσοβο. Η αντιπροσωπεία του Πατριαρχείου Μόσχας θα συμμετάσχει στο γεγονός αυτό».

«Τον Αγιώτατο Ειρηναίο γνωρίζουμε επί πολλά χρόνια και δεν αμφιβάλλουμε ότι οι εγκάρδιες και
φιλικές σχέσεις μεταξύ Ρωσικής και Σερβικής Εκκλησιών θα διατηρηθούν και θα
πολλαπλασιασθούν», ανέφερε χαρακτηριστικά ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος.

Σύμφωνα με το Πατριάρχη Κύριλλο το Πατριαρχείο Μόσχας συνδέεται δια ιδιαίτερων δεσμών με
τους αδελφούς Βουλγάρους. Η Ρωσική και η Βουλγαρική Εκκλησίες διήλθαν μαζί μέσα από
διάφορες δοκιμασίες και έδειξαν την αλληλεγγύη όταν στους κόλπους μιας από αυτές δημιουργείτο
σχίσμα. Τον περασμένο Ιανουάριο το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο των ανθρωπίνων δικαιωμάτων
υποστήριξε την καταγγελία των σχισματικών, οι οποίοι αμφισβήτησαν τις πράξεις της Βουλγαρίας
σχετικά με την αποκατάσταση των νομίμων δικαιωμάτων της Βουλγαρικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.
Η απόφαση του δικαστηρίου αποτέλεσε την αφορμή προβληματισμού τόσο της κρατικής ηγεσίας
όσο και του Πατριαρχείου Βουλγαρίας. Η Ρωσική Εκκλησία ανταποκρίθηκε σε αυτό τον



προβληματισμό. Με την ενεργή συμμετοχή της αντιπροσωπίας του Πατριαρχείου Μόσχας, μεταξύ
των μελών της οποίας υπήρξαν επίσης και οι ειδικοί στον τομέα του διεθνούς δικαίου, τον
περασμένο Μάρτιο στη Σόφια πραγματοποιήθηκε η Πανορθόδοξη συνέλευση με θέμα αυτό το
πρόβλημα. Η νομική ανάλυση που προετοιμάστηκε από τη Ρωσική Εκκλησία χρησιμοποιήθηκε από
τη βουλγαρική πλευρά και κατά την επίσκεψη του στη Ρωσία ο Βούλγαρος Πρωθυπουργός Σεργέυ
Στανίσεφ ευχαρίστησε εκ μέρους της χώρας του για την υποστήριξη αυτή.

Πολύ δυναμικά εξελίσσονται οι σχέσεις με άλλες κατά τόπους Εκκλησίες και συγκεκριμένα με την
Ορθόδοξη Εκκλησία Τσεχίας και Σλοβακίας και την Ορθόδοξη Εκκλησία στην Αμερική. Οι
Προκαθήμενοι αυτών των Εκκλησιών επισκέφθηκαν επανειλημμένα τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία
κατά το περασμένο έτος.

Την άνοιξη προγραμματίζεται η επίσημη επίσκεψη του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου στο
Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και το φθινόπωρο στο Πατριαρχείο Αντιοχείας. Μέσα στο πρόγραμμα
είναι τα ιερά συλλείτουργα και οι συνομιλίες με τους Μακαριωτάτους Πατριάρχες Αλεξανδρείας
Θεόδωρο και Αντιοχείας Ιγνάτιο, όπως και οι συναντήσεις με τους κρατικούς παράγοντες στην
Αίγυπτο, τη Συρία και το Λίβανο, με τους Αρχηγούς των Εκκλησιών Κοπτών και Ικωβήτων, τους
μουσουλμανικούς ηγέτες και τους Ρώσους αποδήμους.

Το Πατριαρχείο Μόσχας θα συνεργασθεί με τις κατά τόπους Εκκλησίες στον τομέα διαποίμανσης
των αποδήμων που μένουν στην κανονική  δικαιοδοσία αυτών. Και συγκεκριμένα κατόπιν
επιτεύξεως συμφωνίας με την Κυπριακή Ορθόδοξη Εκκλησία θα συνεχίζεται η οικοδόμηση του νέου
ναού στη Λεμεσό για την κάλυψη των πνευματικών αναγκών των ρωσόφωνων πιστών.

Τέλος, ο Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε ότι η Ρωσική Εκκλησία θα διευρύνει επίσης τη συνεργασία
της με τις άλλες κατά τόπους Εκκλησίες στον τομέα της κοινής μαρτυρίας των ευαγγελικών αξιών
ενώπιον του σύγχρονου κόσμου, της διοργάνωσης των προσκυνηματικών εκδρομών στα ορθόδοξα
προσκυνήματα, της ανταλλαγής φοιτητών των θεολογικών σχολών και άλλων όσα συντελούν στην
ενίσχυση της πνευματικής ενότητας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57780/
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